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Tururu-Ceará, 17 de abril de 2023 

Ata da 112 Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa 
Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador, Pedro 
Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado pelo senhor Vereador 
George de Almeida Gomes, 12 secretario, realizada aos 17 (Dezessete) dias do 
·mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09:00 horas, na Câmara 
Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, Tururu, 
Ceara, através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 
seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Cezanildo Araújo Sobrinho, 
Pereira, Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, 
George de Almeida Gomes, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, Pedro Santana 
de Almeida Filho, Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número 
legal de vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor secretario 
quando então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após 
verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e deu início ao expediente, 
inicialmente foi realizada a leitura da ata da sessão Ordinária anterior, colocadas 
em votação no plenário e aprovadas por unanimidade. Em seguida foi 
determinado ao 1º secretario a leitura do Projeto de Lei nº 011/2023, dispõe sobre 
as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2024 e da outras 
providencias, após, encaminhado para suas respectivas comissões. Em seguida 
foram lidos os Requerimento nº 012/2023 requer da secretaria de educação, que 
faça um estudo/analise, para colocação de guarda municipal nas escolas 
municipais - de autoria do Vereador Cezanildo. Colocado em discursão, em 
votação, aprovado por unanimidade e o Requerimento nº 013/2023 requer, a 
instalação de camarás nas escolas municipais para monitoramento evitar e inibi 
situações de violência - de autoria do Vereadora Damiana, Colocado em 
discursão, em votação, aprovado por unanimidade. Vereador George fala sobre os 
requerimentos, onde foi pedido os guardas nas escolas, e que o mesmo teve 
conhecimento que no distrito de São Pedro do Gavião os guardas ainda não 
estão fazendo esse trabalho, onde a noite está ficando dois vigias e pede que se 
possível fizesse a transferência de um dos dois para a parte do dia, seguindo 
Vereadora Rose menciona que já estão começando a ser colocado nas escolas. 
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Presidente menciona que a reunião foi feita com urgência juntamente com todos 
os órgãos competentes, na qual ficara dois guardas patrimoniais em casa colégio, 
bem como as rondas da polícia militar, com o apoio de todos, e menciona que já 
foi identificado a pessoas que estava por trás das ameaças e fakes, parabeniza a 
polícia civil e colegas de sua casa e segunda família polícia militar por toda a 
ajuda e aos que estão envolvidos. o Vereador Cezanildo cita ter assistido a 
reunião, e fala sobre o requerimento ser protocolado e que isso promove uma 
segurança por ser oficializado na câmara, na qual o trabalho da prefeitura foi 
importe juntamente aos vereadores e polícia militar e civil, por ter tomado essa 
iniciativa, e que é muito grato a todos, menciona todos serem conhecedores de 
que a verba para isso, onde veio para todas as prefeituras, Tururu foi uma das 
que recebeu recurso para investir na segurança do município e acredita que a 
prefeitura irá entregar um bom suporte a respeito disso e finaliza agradecendo 
a todos. não havendo matéria no expediente, o senhor presidente, após verificar 
o quórum regimental, declara aberta a Ordem do Dia, não havendo matéria a ser 
deliberada, o Presidente declarou aberta a tribuna. Vereador Francisco Gláucio, 
cumprimentou a todos presente, incialmente fala de sua vinda para também 
agradecer a polícia militar e civil, onde teve conhecimento privado dessa 
operação, na qual chegaram no autor das ameaças e mensagens, onde o mesmo 
já está sobre domínio das autoridades, agradece também aos guardas 
patrimoniais de Tururu e os órgãos responsáveis para irem de frente combater 
esses possíveis ataques, e menciona ter tomado conhecimento de que o 
município recebeu duas emendas do Senador Luís Girão, 2020 o senador 
mandou R$ 80.000,00 (oitenta mil), de incremento e custeio do pack covid, e em 
2022 enviou 150.000,00 (cento e cinquenta mil), para aquisição de equipamento 
e material permanente, para o hospital municipal Waldemar de Alcântara, 
mencionou o assessor Fernando ter entrado em contato com o presidente 
Moacir do partido podemos, onde fez um feedback junto a secretaria de saúde, 
e o procurou para entrar em contato com o assessor e saber se realmente esse 
valor vai ser destinado para a aquisição desse material junto ao Hospital, e 
procurar a secretaria de saúde para verificar a relação desse material e ver se já 
foi adquirido, agradece ao Senador luís e reconhece por disponibiliza esse 
recurso ao município, e também ao seu irmão Moacir por estar presidindo essa 
sigla do partido, e agradece a todos os companheiros vereadores pelas 
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felicitações de seu aniversário e a todos. Vereador George, fala de seu repúdio a 
empresa Enel, onde a mesma tem desrespeitado o povo, não cumprindo com 
suas obrigações! E menciona que desde de quinta-feira à noite (provavelmente), 
o abastecimento de água do distrito de São Pedro do Gavião juntamente com 
São Jose que estão com falta de água todos esses dias, por conta de uma canela 
ou um fio, no rio e interferiu nos motores de abastecimento de água, e que já 
tem feito várias ligações para a empresa Enel e nada eles tem feito, e a 
população sofrendo com a falta de água, e deixa sua repulsa a essa empresa que 
não tem compromisso com os cidadão, vereador Gláucio também atribui seu 
apoio e repúdio a essa empresa, ressalta contar com sua ajuda para qualquer 
ação contra essa empresa, vereador George o agradece e finaliza. Presidente 
Pedro filho, menciona sua vinda para dizer ao gestor que após a reunião tem 
ouvido queixas de que realmente os guardas patrimoniais em alguns colégios 
ainda não estiveram e pede a gestor que coloque em pratica tudo que foi falado 
na reunião, e solicita ao prefeito que se ainda algum colégio não tiver feito esse 
trabalho, que os responsáveis podem ligar para qualquer parlamentar ou para o 
mesmo, que irá diretamente ao prefeito cobrar o compromisso que foi feito na 
reunião, e agradece ao conterrâneo Marcílio, por ter perguntado sobre a 
situação da creche da Cemoaba onde ficou acertado a ordem de serviço e ainda 
não se começou nada inclusive o mato já está crescendo no ambiente, vereadora 
Rose menciona também o fato da creche ainda não está sendo feita, e que o 
empresário diz que vai começar e nada é feito, ficando por isso mesmo e que 
deseja saber o porquê de não ter começado, presidente menciona que ficara a 
cobrança na gestão e solicita que seja feito o mais rápido possível, fazendo a 
cobrança também da quadra do Gavião que também se iniciou e até agora está 
parada e cobra para se concretize o trabalho! Vereador Cezanildo da ênfase a 
fala do presidente e menciona que um papel de luz e de água não é motivo para 
uma empresa não cumprir com suas obrigações e que a empresa assinou um 
documento e ganhou a licitação para cumprir com a obra e cobra a empresa! 
Vereador Pedro filho pede para que ao gestor quando se comprometer que 
cumpram com os deveres, o solicita que não aja essa distância com a gestão pois 
ambos as casas devem trabalhar lado a lado para resolver esses problemas, 
menciona um ocorrido no hospital onde um servidor não sabia onde ficava um 
bairro do município, bairro da Estação, e pede para esse tipo de coisa seja 
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resolvida, e a cidadã onde reside no bairro precisa da precisa da assistência 
social, e deixa claro seu pedido para ambos trabalhem juntos, agradece a todos. 
Não havendo oradores, o senhor presidente comunicou a próxima sessão 
ordinária, será no dia 24/04/2023, em seguida agradeceu a todos os presentes e 
sob a proteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1º secretario 
a fazer a lavratura da ata, eu George de Almeida Gomes, providencie e subscrevi 
na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Tururu/CE, aos 17 dias do mês de abril do ano de 2023. 
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